

## Аналитическая справка

о реализации ФГОС ДО в дошкольных образовательных организациях, реализующих программы дошкольного образования в 2020 учебном году

Сеть дошкольных образовательных организаций в муниципальном образовании Белореченский район насчитывает в 2020 году 30 детских садов, из них 14 в городе и 16 в сельских населенных пунктах. Функционирует всего 223 группы, из них:

- групп общеразвивающей направленности -200;
- групп компенсирующей направленности-19;
- групп оздоровительной направленности-2;
- групп семейного воспитания-2

В муниципальном образовании Белореченский район проживают 13293 детского населения от 0 до 8 лет. Все дети от 3 до 7 лет охвачены -100% дошкольным образованием. Процент охвата детей дошкольным образованием в 2020 году от 2-х месяцев до 3 лет составляет 12,7% (в 2019 году-11,7%).

Согласно автоматизированной системе, а именно сегмента «Сетевой город. Образование» в 2020 году дошкольные учреждения посещали 5513 детей.

Доступность дошкольного образования (отношение численности детей определенной возрастной группы, посещающих в текущем году организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми, к сумме указанной численности и численности детей соответствующей возрастной группы, находящихся в очереди на получение в текущем году мест в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми): 100%.

Охват детей дошкольным образованием (отношение численности детей определенной возрастной группы, посещающих организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми, к общей численности детей соответствующей возрастной группы): 99% стабильно, начиная с 2017 года.

Наполняемость групп в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми варьируется от 3 человек в семейных дошкольных группах до 35 человек в группах общеразвивающей направленности.

В основном дети дошкольного возраста посещают группы общеразвивающей направленности- 95,0% (2019 год - 94,9%), группы компенсирующей направленности - 4,3% (2019 год - 4,0%), в группах оздоровительной направленности - 0,7% (2019 год - 0,3%).

Качество предоставляемой образовательной услуги напрямую зависит от кадрового состава организации. Согласно статистической отчетности 85-К «Сведения о деятельности организации, осуществляющей образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми» за 2020 год, образовательные организации на 100% обеспечены педагогическими работниками. Численность педагогических работников, осуществляющих образовательный процесс в дошкольных образовательных организациях, в 2020 году составила 522 человека. Численность воспитанников организаций дошкольного образования в расчете на 1 педагогического работника – 11,2 чел.

Реализация ФГОС ДО предполагает наличие у педагогов дошкольных образовательных организаций компетенций, необходимых для успешной профессиональной деятельности в новых условиях. Кадровый потенциал дошкольных образовательных организаций в 2020 году характеризуется достаточным уровнем образования и квалификации: доля педагогов, имеющих первую или высшую квалификационные категории, составила 19,8% (увеличение на 0,1% в сравнении с 2019 годом), доля педагогов дошкольных образовательных организаций, имеющих высшее и среднее профессиональное образование – 88,5% (стабильно по сравнению с 2019 годом).

Отношение среднемесячной заработной платы педагогических работников дошкольных образовательных организаций к среднемесячной заработной плате в сфере общего образования в субъекте РФ составляет 100,0%.

Расходы консолидированного бюджета субъекта Российской Федерации на дошкольное образование в расчете на 1 ребенка, посещающего организацию, осуществляющую образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми – 74,13 тыс. руб.

В 100% дошкольных организациях созданы безопасные условия при реализации образовательного процесса: все виды благоустройства, физкультурные, музыкальные залы. Площадь помещений, используемых непосредственно для нужд дошкольных образовательных организаций, в расчете на одного ребенка – 7,4 кв.м.

В свете реализации ФГОС ДО в детских садах формируется интерактивное образовательное пространство, которое нацелено на формирование интерактивного общения между участниками образовательных отношений с использованием современного цифрового оборудования. Численность персональных компьютеров, доступных для использования детьми, составляет 130 шт.

Одним из важнейших направлений государственной политики Российской Федерации в области образования является обеспечение реализации права детей с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов на образование с учетом особенностей их психофизического

развития и состояния здоровья. Для реализации данного направления работы в 2019-2020 учебном году на территории муниципального образования Белореченский район создаются и продолжают функционировать группы компенсирующей направленности. Дети с ограниченными возможностями здоровья составляют - 4,2% от общего количества детей, посещающие детские сады. В муниципальном образовании имеются условия для работы с такими детьми.

4,2 % детей с ограниченными возможностями здоровья, обучаются по образовательным программам дошкольного образования в группах компенсирующей направленности. Для воспитанников с нарушением речи – 3,%, с задержкой психического развития – 0,3% (2019 год – 0,2%).

В муниципальном образовании Белореченский район 45 детей - инвалидов (0,8%) дошкольного возраста посещают дошкольные образовательные учреждения (в 2019 -35 (0,6%) детей – инвалидов).

Дошкольный возраст считается наиболее благоприятным для интеграции детей-инвалидов в коллектив сверстников с нормальным развитием. Для реализации «Федерального государственного стандарта дошкольного образования» для детей с ограниченными возможностями здоровья в муниципальном образовании Белореченский район созданы условия для данной категории воспитанников.

Начальник управления образованием



Г.В. Домский